

АКЦЕНТЫ

Эксперты — о запоздалом прозрении части Запада
и о том, кому не нужен мир в Украине

НЕ ДОПУСТИТЬ ГЛОБАЛЬНОЙ КАТАСТРОФЫ

Мировую геополитику ждут еще более серьезные и разрушительные тектонические сдвиги, дал понять Глава белорусского государства, комментируя журналистам в Хатыни намерение Великобритании передать Украине боеприпасы с обедненным ураном. Впрочем, разрушительность западной геополитики белорусский лидер последовательно критикует более четверти века. И третье десятилетие кряду не устает повторять: альтернативы мирному сосуществованию нет. Однако адекватность для западного политика давно перестала быть характерной чертой, поэтому Александр Лукашенко терпеливо разъясняет, говоря об «урановом ноу-хау»:

— Если они безумцы (на Западе. — Прим. ред.), то они этому процессу дадут толчок. Вот самое страшное и самое опасное. Поэтому от безумства надо немножко уходить в сторону. Как только эти боеприпасы взорвутся на позициях войск России, вы увидите: ответ будет страшным для всей планеты уроком. Тренд в этой войне в плане эскалации и начинать не надо. Надо двигаться к мирному урегулированию. И российское руководство, и одна из крупнейших мировых держав — Китай, и многие-многие другие с этим согласны.

Уранизм Европы

Скандалное решение Великобритании передать Киеву боеприпасы, содержащие уран, выявило немало очагов здравомыслия даже в Европе. РИА «Новости» приводит слова венгерского премьер-министра Гергея Гуйяша:

— Поставка Киеву боеприпасов с обедненным ураном не ведет к эскалации... Мнение Венгрии о поставках оружия известно, мы никому бы не советовали посылать оружие, содержащее уран.

Пожалуй, лишь известная своей русофобией (а ныне и белорусофобией) Чехия выставила в СМИ некоего «эксперта в области безопасности» Визингра с совершенно идиотским заявлением о том, что радиоактивность обедненного урана «можно сравнить с радиоактивностью некоторых сортов минеральной воды». А вот австрийская EXXpress напоминает: «У этого типа бронейных снарядов плохая репутация. Они провоцируют раковые заболевания. Похоже, «поставщиков» не беспокоит ни жизнь украинцев, ни здоровье их соседей из ЕС. Запад уже использовал такие боеприпасы в Ираке и бывшей Югославии — с катастрофическими последствиями для здоровья людей. Тысячи оказавшихся рядом с зоной применения этих боеприпасов заболели лейкемией и другими смертельными онкологическими недугами. То, что Великобритания намерена поставить в Украину высокотоксичные бронейные снаряды с обедненным ураном, вызывает серьезные опасения. Но на Западе это, судя по всему, никого не беспокоит».

Куда более ответственной позицией Беларуси. В своем выступлении в Хатыни Глава нашего государства призвал мировую общественность критически относиться к ложным посланиям западных руководителей и политиков о правах человека, отметил член Постоянной комиссии Палаты

представителей по законодательству Виталий Уткин:

— Ведь, обезумев, они под этим лозунгом маскируют и готовят военную катастрофу, в том числе и для граждан своих стран. Западные политики, укрывшись в своих бункерах, готовы сменить санкции и экономический коллапс в своих странах на военную трагедию для всех жителей региона. Сегодня становится все понятно, что правящие круги Европы и Соединенных Штатов готовы выпустить смерч войны на территорию всей Европы.

Парламентарий отмечает, что памятные мемориалы Беларуси сегодня вызывают все человечество к необходимости сохранить мир на земле и остановить возрождение неонацизма. Чем дальше уходят в историю зверства нацистов и их пособников над белорусским народом, тем ярче мы должны высвечивать и разоблачать человеконенавистническую преступную суть фашизма:

— К сожалению, в Европе и на Западе в целом фашизм овладел государственной властью и умами политических элит «со всей своей агрессией и коварно-губительной для человечества сущностью». Именно проводя правдивую линию истории о Великой Отечественной войне, мы, граждане Беларуси, не даем продолжать распространяться нацистской идее на нашей земле, а тем более отравлять ими новые поколения молодежи. Фашистский смерч, пронесшийся над миром, оставил после себя выжженную землю и миллионы замученных, сожженных и убитых людей. И траурные мемориалы, подобные тому, что проходил в Хатыни, обнажают ужасающие преступления нацизма перед всем миром и человечеством.

Порох держим сухим

Понимая это, Беларусь вопросам национальной безопасности уделяет первостепенное значение.



Гергей ГУИЯШ.



Виталий УТКИН.



Символ Хатыни остается незабываемым маяком и краеугольным камнем ценностного кода нации.

Александр ЛУКАШЕНКО:
«Если они безумцы (на Западе. — Прим. ред.), то они этому процессу дадут толчок. Вот самое страшное и самое опасное. Поэтому от безумства надо немножко уходить в сторону. Как только эти боеприпасы взорвутся на позициях войск России, вы увидите: ответ будет страшным для всей планеты уроком. Тренд в этой войне в плане эскалации и начинать не надо. Надо двигаться к мирному урегулированию. И российское руководство, и одна из крупнейших мировых держав — Китай, и многие-многие другие с этим согласны»

Стоит напомнить, что немногим более года назад наш Президент посещал военные объекты в Лунинецком районе, где ему доложили об организации и выполнении задач боевого дежурства по противовоздушной обороне. Здесь же 21 января 2022 года Глава государства провел совещание по укреплению военной безопасности страны, а ныне там сформирован новый зенитный ракетный полк.

Тем временем все более явственным становится прозрение у непосредственного бенефициара войны в Украине — Соединенных Штатов. Американский политолог и писатель Дэвид Голдман заявил на страницах American Thinker:

— Представляется, что российская армия близка к тому, чтобы взять под контроль Донбасс. Забрать его украинцам будет теперь чрезвычайно сложно, если не сказать невозможно. Результатом станет (наконец-то) мир, по которому Украина уступит территории России. Мы облажались по крупному. Наиболее вероятным

исходом украинского конфликта явится унижительное перемирие. Как ни парадоксально, но это может принести долгосрочную пользу Соединенным Штатам.

Утопические иллюзии по поводу мирового экспорта демократии стали причиной больших ошибок Америки прошлого поколения — от Афганистана и Ирака до Ливии и Сирии и, в конечном счете, Украины.

Ценностный код нации

Не менее важна и защита гуманитарной безопасности, подчеркивает ректор Могилевского государственного университета имени А. А. Кулешова, член президиума РОО «Белая Русь» Денис Дук. Еще с советской эпохи мемориал «Хатынь» стал народным, а сегодня является и олицетворением геноцида белорусского народа, подчеркивает он:

— По степени эмоционального воздействия на примере Хатыни было воспитано не одно поколение патриотов. При этом в смутные для нашей страны

годы поиска государственной идентичности символ Хатыни оставался незабываемым маяком и краеугольным камнем ценностного кода нации.

Неудивительно, что оппоненты существующего общественного устройства нашей страны пытаются спекулировать на священной для белорусов теме Великой Отечественной войны, отмечает Денис Дук:

— Обойти тему Хатыни невозможно и в повестке «незалежніцкіх СМІ», но вот ее подача заслуживает отдельного внимания. Приведу пример: из так называемых топ-10 фактов о трагедии Хатыни, которые, по мнению ряда эмигрантских журналистов, надо знать каждому белорусу, скромно умалчивается участие в ней коллаборантов. Сегодня Генеральной прокуратурой Беларуси четко установлена причастность к хатынской трагедии батальона СС «Дирлевангер», Буковинского куреня с участием украинских националистов и иных коллаборантов. Определенными кругами «экспертов» намеренно замалчиваются факты участия литовских и латышских националистических батальонов, войск Армии Крайовой в карательных экспедициях в Белорусском Полесье и Подвинье в годы Великой Отечественной войны. Эти и многие другие факты «неинтересны» белорусским лидерам альтернативных мнений, а ведь диалог не построишь в одностороннем порядке.

Отвечая на вопросы журналистов в Хатыни, Глава государства заявил: «Нельзя сравнивать, по сути, то, что здесь произошло, не только с преступлениями нацизма, но и других мерзавцев и негодяев. Да у нас вся земля в памятниках. Если в Средние века Беларусь была землей замков, то сейчас это земля памятников».

Денис Дук по этому поводу заметил:

— Эмоциональные эпитеты из уст Президента полностью оправданы, поскольку Александр Григорьевич Лукашенко является одним из немногих политических лидеров Европы, который имеет полное моральное право на такую оценку, что не менее важно, политическую волю в расстановке акцентов.

Максим ОСИПОВ
osipov@sb.by

В ТЕМУ

ДЫМОВАЯ ЗАВЕСА НАД ПОЛЬСКИМ ХАОСОМ

Возникает стойкое ощущение, что польский правящий класс крайне заинтересован в том, чтобы мысли нашего общества были максимально заняты вооруженным конфликтом, пишет издание Myśl Polska (перевод портала inosmi.ru): «Так можно скрыть множество ошибок, упущений и злоупотреблений властью. Нет сомнений, что агрессивная риторика и напористая милитаристская пропаганда являются своего рода дымовой завесой, которая должна отвлечь внимание общества от сложной экономической ситуации у себя в стране... В тени конфликта и большой политики остаются незамеченными проблемы и трагедии простых людей, сполна вкусивших прелести «позитивных перемен» и «польского курса».